

陈奕平：华侨华人在全球治理当中能发挥独特作用

中新网博鳌4月20日电 (记者 尹海明)博鳌亚洲论坛2021年年会华商领袖与华人智库圆桌会议19日在海南博鳌举行，暨南大学华侨华人研究院副院长陈奕平在会上发言时表示，华侨华人在全球治理当中可发挥独特的、不可替代的作用。

陈奕平说，二战后由美国等西方国家主导建立的全球治理体系，以西方价值观为基础，长期带有明显的“西方治理”特征。但是，随着金融危机的爆发，环境问题的凸显，以及恐怖主义势力的兴起，西方大国应对经济增长失衡、恐怖主义蔓延、气候变化加剧、传染性疾

病影响扩大等全球性挑战已经力不从心，全球治理的模式、理念都需要改革和创新。广大发展中国家要求加强全球治理体系变革、推进国际关系民主化、增强国际话语权及规则制定权的呼声日益高涨。

他说，中国改革开放几十年，国际影响力和国际塑造力明显增强，在全球治理中发挥着独特的作用。同时，中国改革开放的成功实践和“中国治理”方式在促进合作与发展、减贫、减排等问题上面取得非常成功的理念。中国提出人类命运共同体理念，提出共商共建共享的全球治理观，积极参与全球治理体系变

革，发起“一带一路”倡议为全球治理探索实践路径，不仅仅是全球治理的参与者，也是贡献者、改革者。

陈奕平说，全世界有6000多万华侨华人，鉴于华侨华人在本土融入、文化交流、跨国流动和全球网络等方面的优势，可以在全球治理发挥独特的、不可替代的独特作用。

他说，广大华侨华人可以充当人类命运共同体理念的推广者、“一带一路”与区域合作的参与者、在住在国和国际经济复苏当中可以成为带头人、中外人文交流与文明对话的联结者。

陈奕平说，“一带

一路”倡议取得很大成效，离不开广大华侨华人参与，新时期“一带一路”区域合作，包括RCEP、中欧投资协定等，华侨华人可以扮演更积极的参与者的角

色。同时，华侨华人拥有一定的经济实力、广泛的人脉关系以及融通中外的文化优势，在中外人文交流和民心相通中能发挥独特且重要的作用。(完)



图为陈奕平出席博鳌亚洲论坛2021年年会华商领袖与华人智库圆桌会。
骆云飞 摄

印尼最大英文报纸刊文解码中国共产党为什么“能”

中新社雅加达4月19日电 (记者 林永传)印尼最大英文报纸《雅加达邮报》19日刊发中国驻东盟大使邓锡军署名文章《全心全意为人民服务：认识中国共产党的一个重要维度》，解码中国共产党为什么“能”。

文章说，1921年，中国共产党成立之时，只有党员区区50余人，中华民族苦难深重，积贫积弱，任人欺凌宰割。一百年后的2021年，中国共产党

发展成拥有9000多万党员的世界第一大执政党，带领中国人民实现了民族解放、独立自主、国家走向繁荣富强的中国奇迹。

文章指出，中国共产党为什么“能”？答案有很多，其中很重要的一条是中国共产党与中国人民的特殊关系。

文章说，100年来，一代一代的中国共产党人始终植根于人民，把“全心全意为人民服务”作为根本宗旨。中国共产党

不是哪一个或哪几个利益集团的代表，而是中国最广大人民的根本利益的代表。从新中国成立到改革开放、从贫困落后到全面建成小康社会、从抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果到脱贫攻坚战赢得全面胜利，中国共产党始终把满足人民的基本要求、不断提高人民生活质量和水平作为自己的奋斗目标，始终把人民生命安全放在首位，从而赢得了中国人民广泛的拥

护和支持。

文章介绍说，去年，哈佛大学肯尼迪学院长期民调结果显示，中国人民对中国共产党领导的政府执政满意度从2003年的86.1%增长到2016年的93.1%，这是令世界上任何执政党都引以为傲的优异成绩。

文章分享了普通中国共产党员毛相林的非凡故事，说明中国共产党决非是少数西方政客“妖魔化”和严重歪曲的执政党。它是由千千万万

为人民谋幸福、为民族谋复兴的先进分子组成的中国人民和中华民族的先锋队。

文章最后说，面对当今世界百年未有之大变局，中国共产党将不忘初心、牢记使命，团结带领全体中国人民实现中华民族伟大复兴的中国梦，并与世界各国人民一道，共同构建人类命运共同体，为人类进步事业做出新的更大贡献！(完)